太仓公安局城中派出所念好"三字诀"

推动教育整顿走深走实

政法队伍教育整顿开展以来,市公安局城 中派出所将开展队伍教育整顿与党史学习教育 相结合,以"开局就是决战,起步就是冲刺"的 信心决心,高站位谋划、高标准要求、高质量践 行,念好"快、实、精"三字诀,推动教育整顿走

坚持高站位谋划 动员部署突出"快"

一是强化组织领导。第一时间召开教育整 顿动员部署大会,传达贯彻上级精神,统一全警 认识,以思想认识的高起点推动教育整顿落实的 高标准。通过召开支委会、所务会,专题研究推 动教育整顿工作,确保方向不偏、步调一致。

二是细化工作措施。结合工作实际,科学制 定教育整顿子方案,固化周一领学、周三"全警夜 学"、周六集中学的学习制度,同时制定"考勤表" "检查表""补课表"和"测试卷"等"三表一卷"制 度,妥善处理工学矛盾,切实做到两手抓、两不

三是加强日常督导。依托智慧督察APP,每 日对照4大项17类小项开展自查自纠,及时发现 和纠正问题,确保教育整顿落实落细、不走过场。

坚持高标准要求 政治教育突出"实"

一是"引领学"。坚持"一把手"带头学,切实 做到"五个一",即:领学一本经典、讲好一堂党

课、开展一次走访、撰写一份剖析材料、做好一次 谈心谈话。通过"以上率下"当好榜样,推动学习 教育往深里走、往实里走、往心里走。

二是"线上学"。充分运用学习强国 APP,引 导民警将学习作为每日"必修课",积极营造"有 空就学、有空就看"的学习氛围。

三是"随时学"。针对民警外勤任务频繁的 实际,为每位民警配发了教育整顿学习"口袋 书",便于民警利用任务间隙随时随地进行学

四是"提示学"。每日上午安排专人在学习 群内发布上级领导讲话、重要指示精神,确保民 警能够及时掌握上级部署要求,做到内化于心、

五是"实境学"。依托太仓革命旧址、历史遗 迹等红色阵地,深入开展实境教学。通过追忆缅 怀先烈、集中宣誓等活动,引导民警不忘初心、牢 记使命。

坚持高质量践行 自选动作突出"精"

一是警示教育有力度。通过召开警示教育 大会,观看警示教育片,充分发挥典型案件的治 本功能,用"身边案例"警示教育"身边人",切实 起到真重视、真警醒、真促改作用。

二是英模教育有温度。以开展"学习恩来精 神践行忠诚为民"主题活动为契机,先后邀请苏 州市"公调对接"先进个人、退休民警侯建明,太 仓市优秀共产党员于磊,十佳社区民警倪庆庆讲 述初心故事。通过典型引领,教育引导民警守初 心、担使命,找差距、抓落实。

三是开门整顿有广度。坚持开门搞整顿的 原则,结合"开门纳谏、警进万家"活动,开动"铁 脚板"进社区、进企业、进家入户,面对面听取群 众意见建议,不断改进工作方式方法,积极主动 为群众解决实际困难,提升公安工作水平和群众

四是成果转化有深度。立足主责主业,积极 开展"我为群众办实事"主题实践活动。针对群 众反映强烈的电信网络诈骗问题,打破常规出新 招,适时推出"反诈套餐"。通过吸纳全市外卖小 哥、快递小哥、奶茶店商家加入反诈志愿服务队, 将反诈知识送进千家万户,增强群众防骗"免疫 力"。



不信太仓警察偏信"嘉定警察" 太仓一女子差点被骗8万

近日,市公安局板桥派出所民警在市民吴女 士家中,与"上海嘉定公安局刘警官"开展了一场 长达2小时的拉锯战,成功为吴女士挽回损失8万

上周,板桥派出所接到反诈预警:辖区吴女士 疑似正在被一名不法分子冒充公检法人员实施诈 骗。接警后,值班民警立即赶至吴女士家中,在表 明身份后,询问吴女士有没有接到来自"公检法" 单位的电话。吴女士执意称其没有接到电话,随 后从房间里拿出一个手机向民警出示通话记录。 民警发现吴女士拿出的手机处于停机状态并且需 要充电,很明显是一个备用机,且吴女士闪烁其词 的反常言行也让民警感到可疑。民警不断对吴女 士进行追问,并明确告诉吴女士,公检法机关不可 能在网上办案 也不可能要求转账

而此时,民警也发现了吴女士正在使用另外 一个手机,并且故意避开民警,继续和骗子联系。 即便民警再三强调并出示警察证,吴女士仍对处 警民警持怀疑态度,并且坚称自己没有接到诈骗 电话。

于是民警干脆拿过吴女士的手机,揭穿了骗 子的每一步手法,告诉吴女士骗子发过来的资料 照片和警察证照片都是假的,图片都是PS的。吴 女士这才缓过神来,告诉民警自己刚刚已经按照 对方的指令,通过平台借贷了8万元在银行卡里。

原来,当天上午10时许,有人自称社保局工 作人员打电话给吴女士,称其社保卡涉嫌伪造假 病历领取报销金,随后,一个自称是上海嘉定公安 局民警"刘宝杰"的人加了吴女士的微信,并与其 进行视频通话。视频里,戴着口罩、身穿警察制服 的"刘警官"告诉吴女士,这件事要及时处理,否则 她将在2小时后被法律诉讼,同时,对方将以假乱 真的警察证、《刑事拘捕令》、嫌疑人名单等一一发 给吴女士看。吴女士信以为真,按照骗子的说法, 一步一步在支付宝上贷了8万元想要转账到对方 的"安全账户"内。狡猾的骗子还告诉吴女士,过 程中不要接听他人的电话,如果有警察上门来了 解情况,要注意来人是"假警察",绝对不要相信。

好在"真警察"及时上门并全力劝阻,最后帮 助吴女士挽回了8万元的损失。"真的很感谢你 们!"事后,吴女士和其家人对民警表示十分感谢, 并称今后一定会注意防范,也会对家人和朋友进 行反电诈的宣传。民警在确认吴女士已经认识到 错误,并且把骗子微信拉黑删除后,终于松了一口 气。



市公安局双凤派出所执勤民警救助晕倒 老人。 陈露 摄



长航公安苏州分局太仓派出所民警在辖区开展"禁捕宣传护佑长江"主题 宣传活动。 沈顺霆 摄

关注民生小案 太仓警方一小时抓获偷花贼

君子爱花,取之有道。最近,太仓浮桥 一男子鬼迷心窍,竟为了自己的喜好伸出 了"罪恶之手"

上周,市公安局港区派出所接到市民 王某报警,称自己放在店门口的一盆"鸿运 当头"盆景被偷了,虽然价值不大,但是自 己是开店做生意的,门口盆景就为讨个吉 利。

民生案件无小事,港区派出所立即组 织警力赶往案发现场开展侦查。通过现场 走访和查看周边监控,发现一名形迹可疑 的男子。案发当日,该男子多次在王某店 门口徘徊,但不进店里消费,每次路过只盯 着那盆"鸿运当头"。等待时机成熟,左右 张望见四下无人后,该男子最终伸出了"罪

恶之手",将花偷搬上电动车后扬长而去。 根据线索,民警一路追踪,不到一小时便锁 定了嫌疑人的落脚点,并成功在该男子家 中将其抓获。经审查,犯罪嫌疑人王金某 对于盗窃盆栽的违法行为供认不讳。

原来王金某是个爱花之人,平时就喜 欢摆弄花草盆景。当天他在家中无事便出 门散步,偶然间发现了王某店门口的"鸿运 当头"盆栽长势喜人,便动了歪脑筋。归案 后,王金某深深懊悔自己的糊涂之举,现王 金某因盗窃被依法行政拘留五日。

警方提醒:花是美的代表,爱美之心人 皆有之,偷花行为却丑陋之极。喜欢花木 还是要取之有道,切勿因一时的贪念,走上 违法犯罪的道路。

安全带、生命带,你系好了吗?

驾乘车辆出行,在意外来临时如果没 有安全带的保护,车上人员的生命将完全 暴露于危险之中! 安全带等于生命带,不 管是开车还是坐车,不管是乘坐小汽车还 是大客车,安全带对人体的保护作用都绝 对不容低估!

【案例一】3月22日,在浮桥镇光华路 路口,宋某驾驶小型轿车违反交通信号灯 通行,车辆左侧与蒋某驾驶的小型轿车前 侧发生碰撞,致两车不同程度损坏,宋某受 伤。经调查后发现,驾驶人宋某因未系安 全带,在事故发生时与轿车内部发生碰撞

【案例二】4月4日,在沙溪镇岳鹿路杨 林桥北面,浦某驾驶小型汽车与段某驾驶 的网约车发生碰撞,导致乘坐在网约车后 排的李某右手受伤骨裂。民警在现场调查 后发现,网约车驾驶人段某,在乘客李某上 车后提醒其要系好安全带,但李某并未听 从。事故发生后,李某因未系安全带,导致 其手部与轿车内部发生碰撞受伤。

不好好系安全带到底是糊弄交警还是 糊弄自己?随着"一盔一带"宣传深入人 心,大部分驾驶人和副驾驶乘客养成了上 车先系安全带的良好习惯。但后排乘客往

往会忽视安全带的重要性,许多后排乘客 觉得没有必要系安全带,因为他们认为后 座比前排更加安全,这其实是一个错误的 认知。

安全带在关键时刻可以救命,但系安 全带可不是"一拉一扣"这么简单,只有规 范使用安全带才能真正发挥保护生命安全

如何规范使用安全带?一、调整好座 椅和腰带位置。座椅靠背竖直,与身体后 背贴紧。调整安全带的腰带放在腹部以 下。二、调整肩带位置。肩带应该跨过胸 腔,并且放置在肩部的中央位置,不可过高 或过低。

机动车行驶时,乘车人未按规定使用 安全带的,处5元罚款。

车辆通行高速公路时,乘车人未按规 定使用安全带的,处20元罚款。

在高速公路上行驶时,驾驶人未按规 定使用安全带的,处50元罚款,记2分。

在高速公路或城市快速路以外的道路 上行驶时,驾驶人未按规定使用安全带的, 处50元罚款。

警星闪耀

张韬 >>>

"文韬武略"的社区警务多面手



把使命扛在肩上,为百姓 的呼声奔走。用心服务是早已 养成的工作习惯,排忧解难是 从不改变的从警初心。他就是 市公安局陆渡派出所珠江社区 民警张韬。

张韬,男,1982年11月出 生,中共党员,2006年9月参加 公安工作,现任陆渡派出所珠 江社区社区民警,先后荣立个 人三等功2次,荣获个人嘉奖4 次,获评苏州市抗击新冠肺炎 疫情先进个人称号。

■勇于担当的"管 理好手"

"收到,马上落实!""收到, 已安排!"陆渡派出所珠江社区 警企微信群里,企业负责人正热 烈地回复张韬有关反诈工作安 排的通知。从本月初在微信群 下发反诈软件推广通知开始,注 册数很快就超过了三千人,达 到社区总人口的70%,在全局 社区民警推广数中排第一。 微信群建在抗疫工作时

期,珠江社区是陆渡街道辖区 企业最多的一个社区,湖北籍 员工超过两千人,抓好疫区往 返人员的管理服务成了张韬最 紧迫的工作。面对紧张的形势 和繁重的任务,张韬丝毫没有 畏惧,更没有退缩。为快速、准 确地掌握湖北籍员工的情况, 张韬为企业建立信息员联络 群、企业员工管理群,再加上派 出所的防疫指挥群,形成了"三 级"对接联络机制,指挥调度、 信息管理、沟通对接的效率一 下子提升了一大截,分管所长、 社区民警、协管员队伍迅速组 成了一支步调一致的高效团 队。建好了"警企同心、防疫同 行"微信群,张韬将涉及湖北籍 员工的企业负责人和联络员拉 入群,发布官方疫情防控通告 和消息;帮助每家企业建立员 工微信群,定向服务好企业湖 北籍员工,春节期间去过湖北 或者途径湖北的员工,为他们 提供答疑解惑、定向宣传和信 息采集服务,并将太仓防疫政 策、企业延期开工情况告知 他们。抗疫期间,珠江社区一 百多家中型以上企业全部建立 了企业员工管理群,所里其他 社区也借鉴了"三级"对接联络 机制这一做法,大大提升了工 作实效,为陆渡街道交出"零感 染、零输入"的抗疫答卷做出了 重要贡献。

张韬的这一举措先后被新 华日报、学习强国等媒体报道, 也为后续社区警务工作的提档 升级打下了坚实基础。去年以 来,张韬借助这个载体在社区 里推行了行之有效的工作举 措,工作成绩在全局一百多名 社区民警中位列第一。

■文韬武略的"排 雷高手"

去年以来,太仓陆渡街道 针对出租房管理、车库住人等 开展了专项行动,但是推进过 程中却遇到了极大的阻力。由 于二房东消极应对、租住人员 复杂流动性大、合规存量房屋 少等多方原因,许多出租房想 方设法"躲猫猫",里面的违规 隔断是改后又隔,反反复复,消

防设施也缺这缺那,有的甚至 跟管理人员玩起了"样板迎检" "声东击西"等。

为彻底消除人员密集区域

的消防隐患顽疾,张韬主动揽 责、多方施策,针对出租房管理 制定了一套"拔钉方案",打出 了一套发力精准的"组合拳"。 比如,协调社区腾出企业闲置 的住宿楼,鼓励管理规范、能力 较强的二房东参与集中管理, 并对消防安全设施等规范进行 前置指导和严格把关;组织社 区干部、物业人员、协管员和网 格员进行地毯式排摸和政策宣 传,对不符合苏州"331"管理规 定的一律登记造册,逐门逐户 锁定责任对象、落实监督人员; 对"不安规定登记租住人员"等 出租房违法行为突击检查,对 十余名整改不到位的二房东实 施行政处罚。不到一个月,张 韬就将辖区一百余户住人的车 库清零,出租房也全部整改到 位,得到了市公安局人口部门 和陆渡街道的高度肯定。

除全力排除出租房的消防 隐患,张韬还特别注重辖区重 点企业安全生产和民间矛盾纠 纷工作。去年以来,他带领协 管员一家一家企业检查、一个 一个小组排摸,抱着"眼里见不 得沙子"的坚定决心,通过细致 协调、潜心耕耘,调处社区矛盾 纠纷57起,为67家企业排查消 除消防和安全生产隐患 132

■情深义重的"服 务新手"

在社区管理上办法多、措 施实,张韬还是一个心里装着 群众的好警察。一次,张韬和 往常一样在值班室待命。8时 20分,所里接到一起煤气中毒 的警情。张韬立刻冲上车向现 场赶去,并调度巡防队员增 援。破门进屋时,张韬闻到一 股浓烈的煤气味,现场三人都 处于昏迷状态。不顾自身危 险,张韬迅速把屋里的窗户全 部打开,一边大声呼喊,一边和 同事把三人抬到通风处,并在 120急救车赶到前实施心肺复 苏和人工呼吸。经抢救,三位 伤者脱离了生命危险。当时的 医生说,要不是4分钟到场后的 黄金救援,三位伤者很难从死 神手中逃出。看到家属得知三 人没有留下后遗症喜极而泣的 场面,张韬倍感欣慰。

自此,张韬对帮扶救助群 众产生了新的认识,不管是挽 救伤者生命于水火,还是帮助 弱者于小事,都是他从警的伟 大使命、人生的永恒追求。"在 服务群众这条路上,自己永远 是一个满怀真诚、不忘初心的 '新手'。"去年以来,张韬共帮 助群众解决困难36件,从警以 来收到锦旗50余面。

在抗疫战斗中,以钢铁的 毅力驻守第一线;在社区耕耘 里,以无声的恒心钉在最前 沿。"什么叫社区警务,为老百 姓解决困难就是社区警务;什 么叫社会治理,为党委政府解决 难题就是社会治理。对于一名 基层派出所党员,对于一个社区 治理的实践者,困难是压力、是 负担,也是磨炼自己、提升自己 的重要机会。"张韬说。



市公安局双凤派出所民警在乡镇广场向居民开展防范电信 网络诈骗宣传。 姚俊浩 摄